

**Совет Безопасности**

Distr.: General
23 April 2020
Russian
Original: English

Письмо Постоянного представителя Соединенных Штатов Америки при Организации Объединенных Наций от 21 апреля 2020 года на имя Председателя Совета Безопасности

Соединенные Штаты хотели бы сообщить Совету Безопасности, Генеральному секретарю, Координатору Совета Безопасности по осуществлению резолюции [2231 \(2015\)](#) по Ирану и Комитету Совета Безопасности, учрежденному резолюцией [2140 \(2014\)](#) по Йемену, информацию о двух партиях оружия и соответствующих материальных средств, поставленных из Ирана и, вероятно, предназначенных для сил хуситов в Йемене. Эта информация может быть полезной членам Совета Безопасности, Координатору, Комитету, Группе экспертов по Йемену, а также Генеральному секретарю и его сотрудникам при выполнении ими своих мандатов в связи с сообщениями о нарушениях резолюций [2231 \(2015\)](#) и [2216 \(2015\)](#) Совета.

25 ноября 2019 года военный корабль Соединенных Штатов в порядке осуществления права досмотра в международных водах (за пределами территориального моря Йемена и любого другого государства) высадил досмотровую партию на борт судна, не имеющего, как было установлено, национальной принадлежности, и изъял значительное количество единиц незаконного оружия и компонентов ракет, имеющих, по всей видимости, иранское происхождение. Были изъяты новейшее оружие, новейшие компоненты противокорабельных крылатых ракет, крылатых ракет для поражения наземных целей, зенитные ракеты и противотанковые ракеты. В частности, были изъяты следующие предметы:

- различные электронные компоненты, включая компоненты для беспилотных авиационных систем (двигатели и детали к ним, а также сервоприводы управляющих поверхностей и сервоприводы дроссельной заслонки)
- тепловизионные прицелы иранского производства
- противотанковые управляемые ракеты
- компоненты противокорабельных крылатых ракет
- компоненты крылатых ракет для поражения наземных целей
- различные зенитно-ракетные комплексы
- около 13 000 капсулей-детонаторов.



Указанные компоненты беспилотных авиационных систем соответствуют тем, которые используются в конструкции многочисленных беспилотных летательных аппаратов, обнаруженных в Йемене. Изъятые тепловизионные прицелы иранского производства укомплектованы блоками элементов питания, на которых указана дата изготовления (октябрь 2017 года). Изъятые противотанковые управляемые ракеты, компоненты противокорабельных крылатых ракет и компоненты крылатых ракет для поражения наземных целей соответствуют известным иранским системам вооружений. Противотанковые управляемые ракеты были изготовлены, согласно имеющейся на них маркировке, в 2017 и 2018 годах, а зенитно-ракетные комплексы имеют стандартную иранскую маркировку с указанием номеров деталей. Именно такие суда постоянно используются для поставки оружия хуситам в Йемене. Имеющаяся информация свидетельствует о том, что изъятые оружие и соответствующие материальные средства были изготовлены в Иране для сил хуситов в Йемене после того, как в отношении Ирана были введены ограничения, касающиеся оружия, согласно приложению В к резолюции 2231 (2015) и оружейное эмбарго, предусмотренное резолюцией 2216 (2015).

Кроме того, 9 февраля 2020 года военный корабль Соединенных Штатов в порядке осуществления права досмотра в международных водах (за пределами территориального моря Йемена и любого другого государства) высадил досмотровую партию на борт судна, не имеющего, как было установлено, национальной принадлежности, и изъяс значительное количество единиц незаконного оружия и компонентов ракет, имеющих, по всей видимости, иранское происхождение. Изъятые оружие включает 150 противотанковых управляемых ракет, зенитные ракеты, тепловизионные прицелы для винтовок и компоненты для беспилотных морских систем, а также различные боеприпасы и детали для современного оружия. В частности, были изъятые следующие предметы:

- тепловизионные прицелы иранского производства для винтовок
- панели управления, а также радиопередающие устройства и сервоприводы управляющих поверхностей, водонепроницаемые корпуса и гидроизолированная проводка, предположительно предназначенные для катеров-торпед
- зенитные ракеты и различные компоненты ракет
- противотанковые управляемые ракеты.

Изъятые тепловизионные прицелы изготовлены в Иране. К тепловизионным прицелам прилагалось руководство по эксплуатации с указанием даты изготовления (19 апреля 2017 года), а на деревянном ящике была обнаружена накладная, свидетельствующая о том, что они были отправлены из московского аэропорта «Шереметьево» в международный аэропорт имени Имама Хомейни в Тегеране. Изъятые зенитные ракеты, согласно маркировке, были изготовлены в 2019 году, а их компоненты — в 2017–2019 годах и содержат детали, свидетельствующие об их иранском происхождении. Маркировка и компоненты противотанковых управляемых ракет присущи исключительно иранским комплексам. На основе этой и другой информации Соединенные Штаты делают вывод о том, что эта партия оружия также была отправлена из Ирана и, вероятно, в конечном итоге предназначалась для сил хуситов в Йемене.

Пунктом 6 b) приложения В к резолюции 2231 (2015) запрещается поставка, продажа или передача вооружений или относящихся к ним материальных средств из Ирана без предварительного согласия Совета Безопасности, которое он дает в каждом конкретном случае. На основе анализа имеющейся информации Соединенные Штаты пришли к выводу о том, что оружие, изъятые 25 ноября 2019 года и 9 февраля 2020 года, происходит из Ирана и что его

поставка из Ирана является нарушением пункта б) приложения В к резолюции 2231 (2015). Кроме того, передача этого оружия силам, действующим от имени или по указанию лиц, фигурирующих в санкционном перечне Организации Объединенных Наций по Йемену, стала бы нарушением пункта 14 резолюции 2216 (2015).

Мы надеемся, что эта информация поможет Совету Безопасности в обеспечении соблюдения резолюций 2231 (2015) и 2216 (2015), в том числе предусмотренных в них оружейных эмбарго. Кроме того, эксперты Секретариата Организации Объединенных Наций, следящие за осуществлением резолюции 2231 (2015), и члены Группы экспертов по Йемену провели осмотр предметов, изъятых в обоих случаях. Поэтому мы просили бы Генерального секретаря представить полный и исчерпывающий доклад по вопросу об экспорте или передаче оружия из Ирана. Мы надеемся, что информация, приведенная в настоящем сообщении, поможет в этой работе. Соединенные Штаты призывают также Совет Безопасности, «формат 2231» и Комитет обсудить этот инцидент с Ираном непосредственно и рассмотреть дополнительные способы обеспечения более эффективного осуществления этих мер. Соединенные Штаты готовы помочь в проведении любого расследования.

Соединенные Штаты обеспокоены тем, что экспорт оружия из Ирана продолжает угрожать международному миру и безопасности в регионе. Кроме того, поставки силам хуситов в Йемене в нарушение оружейного эмбарго, введенного резолюцией 2216 (2015), подрывают возможности для достижения мира в регионе и уменьшения страданий народа Йемена. Поэтому Соединенные Штаты настоятельно предлагают Совету Безопасности продолжать заниматься этим вопросом.

Буду признательна за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности. Прошу довести это письмо до сведения Генерального секретаря, а также буду признательна Координатору по «формату 2231» за его распространение и Председателю Комитета за его распространение среди членов Комитета.

(Подпись) Келли Крафт
Посол
Постоянный представитель